

Таджикских журналистов, нарушающих нормы госязыка, будут штрафовать

Комитет по языку и терминологии при правительстве Таджикистана намерен впредь штрафовать журналистов, нарушающих нормы таджикского языка.

Как заявила сегодня, 1 августа на пресс-конференции глава Комитета по языку и терминологии Гавхар Шарофзода, «у нас есть грамматика таджикского языка, правила правописания, требования соблюдения норм государственного языка, которые мы обязаны соблюдать».

«Мы провели соответствующую встречу с руководством Комитета по телевидению и радиовещанию, намерены встретиться с журналистами НИАТ «Ховар» и других СМИ. Тема - соблюдение норм государственного языка», — подчеркнула Шарофзода.

«Журналисты стали часто употреблять незнакомые слова. Есть случаи, когда некоторые журналисты в день употребляют в своих материалах до 10 таких слов. Они же непонятны простому читателю, зрителю, слушателю. При этом грубо нарушаются нормы госязыка», — отметила глава Комитета.

Начальник юридического отдела Комитета по языку и терминологии Шодмон Джамолиддинзода, в свою очередь подчеркнул, что нарушители норм государственного языка будут штрафовать.

«Размер штрафа для физических лиц составляет от 15 до 20 расчетного показателя (один расчетный показатель равен 40 сомони), для юридических лиц или чиновников - от 30 до 40 расчетных показателя (до 1,8 тыс. сомони)», — сообщил Джамолиддинзода.

По его словам, создана специальная группа, которая будет смотреть или прослушивать телепередачи и радиопрограммы, читать газеты. «Это в планах Комитета по языку и терминологии, о чем будут оповещения все редактора и журналисты газет, информагентств, телевидения и радио», — заключил представитель Комитета.

<http://avesta.tj/2016/08/01/tadzhikskih-zhurnalistov-narushayushhih-normy-gosyazyka-budut-shtrafovat/>